



# ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

## இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 2301 - 2022 ඔක්තෝබර් මස 07 වැනි සිකුරාදා - 2022.10.07

2301 ஆம் இலக்கம் - 2022 ஆம் ஆண்டு ஒற்றோபர் மாதம் 07 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(අරසාங்கයේ අතිකාරத்துடன் පිරිසිදුකර ඇත)

### பகுதி I : தொகுதி (IIஅ) - விளம்பரங்கள்

(ඉව්වොරු මොඪ්‍රියිනි ඉව්වොරු ප්‍රතිමා වෙව්වොරු කොවෙ සෙය්තු වෙව්වොරුකාසු තනිතනිප් ප්‍රකාශනවල තරුපව්වෙහි ඇත.)

ප්‍රකාශන - වෙව්වොරු	ප්‍රකාශන	ප්‍රකාශන
	1506	1522

**කවනික.**- ජේප්‍රෙමානි වරි (තිරුත්තම්) ස්ථම්භය 2022, සෙප්තෙම්බර් මාසය 23 ඉන් තිසුතිය ඉලංකයේ සනායක සොසලිසක් කුඩුයරසු වර්තමානියිනි ප්‍රතිමා II ඉරුකු කුරෙහිනිරිප්පියාක වෙහිනියිද්දුකිනිනු.

#### வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான

#### முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளின் இறுதியில், இவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு கவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளின் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்களான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைகளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்கள், கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் அத்துடன் ஏல் விற்பனைத் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்கள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கூர்வமாக பயனும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சுத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திகதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திகதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்கள் தொடர்பிலான பிழைகிருத்தல்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுகள் மற்றும் விசாரணைகள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகிய திகதியிலிருந்து முன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை கவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்களும், அவை பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2022, ஒற்றோபர் மாதம் 28 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2022, ஒற்றோபர் மாதம் 14 ஆந் திகதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

#### 2006 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலத்திரனியல் கொடுக்கல் வாங்கல் சட்டத்தின் 9 ஆம் பிரிவு

“ஏதேனும் பிரசுரனம், விதி, ஒழுங்கு விதி, சட்டனை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட வேண்டுமென ஏதேனும் சட்டம் அல்லது சட்டவாக்கம் ஏற்பாடு செய்யுமிடத்து, அப்போது, அத்தகைய விதி, ஒழுங்குவிதி, சட்டனை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் இலத்திரனியல் வடிவத்தில் வெளியிடப்படின், அத்தகைய தேவைப்பாடு திருத்தப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.”

கங்காணி லியனகே,  
அரசாங்க அமுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,  
கொழும்பு 8,  
2022 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதி.

இவ்வர்த்தமானியை [www.documents.gov.lk](http://www.documents.gov.lk) எனும் இணையத்தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்ய முடியும்.



## இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் வர்த்தமானியில் விளம்பரப்படுத்தப்படும் அரசாங்க சேவை நியமனங்களுக்கு ஏற்புடையதாகும் பொது நிபந்தனைகள்

### 1. வேண்டப்படும் பொதுத் தகைமைகள் :

1.1 விண்ணப்பதாரர் ஒவ்வொருவரும் தாம் இலங்கையர் என்பதைத் திருப்திகரமான முறையில் நிறுபிக்க வேண்டும். இலங்கையர் என்பவர் இலங்கைப் பிரசாவரிமைச் செய்துள்ளவராக இருக்க வேண்டும். இலங்கையர் என்பவர் இலங்கைப் பிரசாவரிமைச் செய்துள்ளவராக இருக்க வேண்டும்.

1.2 சிரேடட பாடசாலைச் சான்றிதழ் பரிட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமான அல்லது அதைவிட உயர்ந்த பரிட்சையில் சித்தியடைந்திருக்கும் ஆச்குறைந்த கல்வித் தகைமையாக விதிக்கப்பட்டுள்ள எந்தப் பதவிகளும் விண்ணப்பிக்கும் வேட்பாளர் ஒருவர் சிரேடட பாடசாலைச் சான்றிதழ் பரிட்சையில் அல்லது அதற்குச் சமான பரிட்சையில் அவர் சிங்களவராக இருந்து சிங்கள மொழி முலத்தில் கல்வி கற்றவராகவிருக்கும்படி அல்லது தமிழரசுநாடு தழிம் மொழி முலத்தில் கல்வி கற்றவராகவிருக்கும்படி, விடயத்தக்கேற்ப, சிங்கள மொழியில் அல்லது தமிழ் மொழியில் சித்தியற்றிருக்கும் வேண்டும். இத்தேவைப்படி (1961, சனவரி 01 ஆர் தேதிக்கு முற்பட்டவரை) திசுதி தொடக்கம் அரசாங்க சேவையில் இருப்பவர்களுக்கும் அரசாங்க சேவையில் பிற பதவிகளுக்கு நியமன்களைப் பெற முயற்சி செய்யக்கூடியவர்களுக்கும் ஏற்புடையதாகும்.

1.3 சிங்களத்தில் அல்லது தமிழில் கல்வி கற்காதவர்களும் விதித்ததைத் அரசு சமூ மொழித் தேர்ச்சி சோதனைகளில் சித்தியடையத் தவறியமைக்காக தகுதிச் நிலைப்பரிட்சார்த்த நியமன்கள் முடிவுற்றதப்படிவர்களுக்கும் "புதிய சேர்வாளர்கள்" ஆகிய அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களினால் விண்ணப்பங்கள், அவர்கள் அப்பதவிக் விதித்ததைக்கப்பட்டு அதியுயர் தேர்ச்சிச் சோதனையில்லிருந்து விலக்களிப்பைப் பெறும் உரிமையை வழங்கக்கூடிய தகைமைகளைப் பெற்றிருந்தாலன்றி ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டா.

### 2. சேவை நிபந்தனைகள் : பொது

2.1 நிதி ஒழுங்குவிதிகள், தரமன்க்கோவை, திணைக்களக் கூட்டுணைகள் அல்லது ஒழுங்குவிதிகள் ஆகியவற்றினால் அரசாங்கத்தினால் காலத்துக்குக்காலம் விதிக்கப்படும் வேறு எவையேனும் கூட்டுணைகள் அல்லது ஒழுங்கு விதிகளுக்கு அமைவாகவே சகல அரசாங்க சேவை உத்தியோகத்தர்களும் இருப்பர்.

2.2 அரசு உத்தியோகத்தர் ஒருவர், அரசாங்க உத்தியோகத்தர் (பிணைக்) கூட்டுணைச் சட்டத்தில் நியதிசளின்படி பிணை செலுத்தும்படி வேண்டப்படலாம்.

அந்தப் பிணை சம்பந்தப்பட்ட அமைக்கின் செயலாளர் தீர்மானிக்கும் அத்தகைய தொகையாகவும் அத்தகைய வித்திலும் செலுத்தப்படும் வேண்டும்.

2.3 அரசு உத்தியோகத்தர் ஒருவர் தீவின் எந்தப் பகுதியிலாவது சேவையாற்றும்படி கேட்கப்படலாம்.

### 3. நிரந்தர பதவிகளை வகிக்கும் அரசு உத்தியோகத்தர்களுக்கு ஏற்புடையதாகும் சேவை நிபந்தனைகள் :

3.1 நிரந்தர பதவிகளை வகிக்கும் அரசு உத்தியோகத்தர்கள் மேலே 2 ஆம் பிரிவில் குறிப்பிடப்பட்ட நிபந்தனைகளுக்கு அமைவாக இருக்க வேண்டியதுடன் பின்வரும் நிபந்தனைகளுக்கும் அமைவாக இருக்க வேண்டும் :-

3.1.1 சகல நியமன்களும் ஏதாவது ஒரு பதவி தொடர்பாக நீண்ட காலம் தேவையெனக் சருதப்பட்டவொழியு முன்று வருடத்துக்கு தகுதிச் நிலையிலேயே இருக்கும். தகுதிச் காலத்தின் ஏதாவது ஒரு நேரத்தில் காரணம் எதுவும் கொடுக்காமலே ஒரு நியமன்கதை நிறுத்திவைக்கலாம்.

3.1.2 சகல அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களும் இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் IV ஆம் அத்தியாயத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கும் அரசாங்கத்தின் மொழிக்கொள்கையைச் செயற்படுத்துவதற்குக் காலம் ஆகப்படும் எந்தச் சட்டங்களுக்கும் அல்லது ஒழுங்குவிதிகளுக்கும் அல்லது விதிகளுக்கும் அமைந்து நுக்குமாறு வேண்டப்படலாம்.

3.1.3 சிங்கள மொழி முலத்தில் அல்லது தமிழ் மொழி முலத்தில் அரசாங்க சேவையில் சேராத சகல அரசாங்க உத்தியோகத்தர்களும் அரசசமூ மொழிகளிலொன்றில் பணியாற்றும் அறிவைப் பெற்றுக்கொள்ளுமாறு வேண்டப்படலாம்.

3.1.4 அரசாங்க சேவையில் சிங்களம் அல்லது தமிழ் தவிர்த்த ஒரு மொழி முலத்தில் அரசாங்க சேவையில் சேர்ந்த உத்தியோகத்தரொருவர் தகுதிச் நிலைக்காலம் முடிவுற்றதன் பேரில் பதவியில் உறுதிப்படுத்தல் பெறான்றி, அவர் அரச சமூ மொழிகளிலொன்றில் நியமன்கதைத் திசுதியிலிருந்து ஒரு வருடத்துக்குள் I ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் இரண்டு வருடங்களுக்குள் II ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் (ஏற்புடையபடி) முன்று வருடங்களுக்குள் III ஆம் தரத் தேர்ச்சிச் சோதனையிலும் சித்தியடைவதில் தங்கியிருக்கும். ஒரு தேர்வுக்கென விதிக்கப்பட்ட காலத்தினால் அதில் சித்தியாத தவறினால் வேதன ஏற்றம் இடைநிறுத்தப்படும். அந்த இடைநிறுத்தம் விதிக்கப்பட்ட காலத்துக்கு மேல்வரும் ஆறு மாதங்களுள் தேர்வில் சித்தியாத தவறினால் நிறுத்தமாக மாற்றப்படும். அத்தகைய ஏற்ற நிறுத்தம் தேர்வில் எந்தும் வரையில் அல்லது 3.1.6 ஆம் பிரிவின் ஏற்பாடுகள் ஏற்புடையதாகும். அத்தகைய காலம் வரையில் செயலில் இருக்கும்.

3.1.5 அத்தகைய உத்தியோகத்தர்களுக்கு நியமனம் வழங்கப்பட்டதன் பேரில் அரசசமூ மொழிகளிலொன்றில் தேர்ச்சி பெறுவதற்கு 6 மாத காலத்திற்கு முழுச் சம்பளத்துடனான வசதிகள் வழங்கப்படும் வேண்டும். அதன் பின்னர் அவர் தொடர்புடைய தேர்ச்சிப் பரிட்சையில் சித்தியடையுமாறு தேவையெனத் தவறாமல் தவறாமல் தவறாமல் தவறாமல் முழுச் சம்பளத்துடனான 6 மாத காலத்திற்கு உடனடியாய்ச் பின்னர், அவர் தமது வழக்கமான கடமைகளை நிறைவேற்றும் வேளையில், 2 வருட காலத்திற்குள் பரிட்சையில் சித்தியடைவதற்கு அவருக்குச் சந்தர்ப்பம் வழங்கப்படும்.

3.1.6 இந்த விதித்ததைத் 2 1/2 வருட காலத்திற்குள் பரிட்சையில் அவர் சித்தி அடையத் தவறினால் அவருடைய சேவை முடிவுற்றதப்படும்.

3.1.7 அரசாங்க சேவையில் நிரந்தரமான பதவியொன்றில் ஏற்கனவே பதவி உறுதிசெய்யப்பட்ட அரசு உத்தியோகத்தர் ஒருவர் அரசாங்க சேவையில் உள்ள வேறொரு நிரந்தர பதவியொன்றில் நியமிக்கப்படும்திசுதி அவர் இயல்பாகவே தகுதிச் நிலையிலும் இருக்கவேண்டியதினவை.

3.1.8 தெரிவுசெய்யப்பட்ட வேட்பாளர் (அரசாங்க சேவையில் ஏற்கனவே நிரந்தர/தற்காலிக பதவிகளை வகிப்பதுடன் ஏற்கனவே வைத்திய பரிட்சைக்கு உள்ளானவர்கள் தவிர்த்த) தீவின் எந்தப் பகுதியிலாவது சேவை செய்வதற்கு உடற்குதி உள்ளவர்கள் என்பதைச் சோதனை செய்து அவர்கள் அரசாங்க மருத்தவ உத்தியோகத்தர் ஒருவரின் மருத்தவப் பரிசோதனைக்கு உட்படும் வேண்டும்.

### 4. பணிக்கமர்த்தும் நியதிசளி :

4.1 நிரந்தரமானதும் ஓய்வூதியத்திற்குரித்தையதமான பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படும் அரசு உத்தியோகத்தர் அவர்களின் வேதனத்திலிருந்து அறவிடப்பட வேண்டுமென அரசாங்கத்தால் விதிக்கப்பட்டுள்ள நாற்று வித்தக்குச் சமானவொரு தொகையைத் தங்களின் வேதனங்களிலிருந்து வித்தைகள், அநாதைகள் ஓய்வூதியத் திட்டத்திற்கு உதவுதொகையாக வழங்குதல் வேண்டும்.

4.2 நிரந்தர அல்லது தற்காலிக பதவிகளுக்கு ஏற்பாட்டு நிதிய அடிப்படையில் நியமிக்கப்படும் அரசு உத்தியோகத்தர்கள் தங்களின் திரட்டிய வேதனங்களின் 6% ஐ அரசாங்க சேவை ஏற்பாட்டு நிதியத்துக்கு உதவு தொகையாக வழங்குமாறு வேண்டப்படலாம். நிதி ஆண்டின் இறுதியில் கூட்டிய உதவுதொகையாகக் குறித்த நிதியத்திற்கு வரவு வைக்கப்பட்டுள்ள தொகையின் 150% க்குச் சமானவொரு தொகையைக் குறித்த நிதியத்துக்குத் தனது உதவுதொகையாக அரசாங்கம் செலுத்தும்.

4.3 அரசாங்க சேவையில் ஓய்வூதியத்திற்குரித்தைய நியமன்களில் வகிப்பவர்களும், உள்ளூராட்சிச் சேவையிலுள்ள ஓய்வூதியத்திற்குரித்தைய பதவிகளுக்கும் நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுவிக்கப்படுவர்களுக்கான உத்தியோகத்தர்களும் உத்தியோகத்தர்களுக்கு உள்ளூராட்சிச் சேவையில் ஓய்வூதியத்திற்குரித்தைய பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுவிக்கப்படுவர்களுக்கான உத்தியோகத்தர்களுக்கு முன்னர் உள்ளூராட்சிச் சேவையிலும் அரசாங்க சேவையிலும் அரசாங்க சேவையிலும் அரசாங்க சேவையில் ஓய்வூதியத்திற்குரித்தைய நியமன்களில் வகிப்பவர்களும் உள்ளூராட்சிச் சேவையில் ஓய்வூதியத்திற்குரித்தைய பதவிகளுக்கும் நியமிக்கப்படுவதற்கு அரசாங்க சேவையில் ஓய்வூதியத்திற்குரித்தைய பதவிகளை உதவுதொகையாக அரசாங்கம் செலுத்தும்.

4.4 ஓய்வூதியப் பிரிமணக் குறிப்புகளின் கீழ் ஓய்வூதியத்திற்குரித்தையபதவியான, அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுவதற்காக விடுவிக்கப்படும் தரைப்படை, சுடற்படை, வான்படை ஆகியவற்றின் நிலைப்படை ஆணையினர்க்கு அரசாங்க சேவையிலுள்ள உதவுதொகைப் பதவிகளில் ஓய்வூதியத்திற்குரித்தைய நிலைமளிக்கப்படும். இத்தரப்படைக் குறிப்புகளின் கீழ் ஓய்வூதியத்திற்குரித்தையதென்ப பிரகடனப்படுத்தப்பட்டுள்ள ஓர் அரசு உத்தியோகத்தர் ஆக அளிக்கப்படுமொரு பதவியொன்றில் நியமன்கதை ஏற்படாக விடுவிக்கப்படும், படைத்தாக்கு சேவைகளின் உறுப்பினரொருவரினது இயக்கப்பட்டத முழுச் சம்பள வேலைக்காலமானது இப்பிரிமணக் குறிப்புகளினுள்ளவற்றிற்கு மாறாக யாதேனும் இருந்தபோதிலும் இப்பிரிமணக் குறிப்புகளின் கீழ் கொடுக்கப்பட்டபாலான ஏதேனும் ஓய்வூதியத்தின் அல்லது பணிக்கொடையில் கொருட்டுக் கணக்கில் எடுத்துக்கொள்ளப்படும்.

### 5. யுத்த சேவைச் சலுகை :

5.1 ஏனைய சகல விடயங்களிலும் தகைமை கொண்டுருப்பினர் ஐக்கிய இராச்சியத்தின் போர்ப்படைகளில் சேவையாற்றியவர்களுக்கும், தீயணைக்கும் படை, விமானத் தாக்கப்பாதுகாப்புப் படை, ஊர்ப்பாதுகாப்புப் படை என்பவவற்றிலும் முழுநேரக் கடமையாற்றியவர்கள் அவர்கள் தாமசமே இப்படைகளை விட்டு விடக்கியிருக்காவிடின், 1939 ஆம் ஆண்டு செத்தெம்பர் மாதம் 03 ஆந் திசுதியிலிருந்து 1949 ஆம் ஆண்டு திசம்பர் மாதம் 31 ஆந் திசுதியிலுள்ள உள்ள அச்சேவைக்காலத்தை தகைமை நோக்கத்தின் பொருட்டு மாதிரிம் தங்கள் வயதிலிருந்து கழிக்க அனுமதிக்கப்படுவர். ஆயின், அவர்கள் குறித்த படைகளில் 1945 ஆம் ஆண்டு ஓசத்து மாதம் 15 ஆந் திசுதிக்கு முன்பு சேர்ந்திருத்தல் வேண்டும். அத்துடன் அவர்கள் பற்றிய சேவை திருப்திகரமானதாகவும் தொடர்புடையதாகவும் இருக்கும் வேண்டும்.

### 6. அரசுசேவையில் சேவையாற்றும் உத்தியோகத்தர்கள் :

6.1 எல்லாத் தகைமைகளையும் உடைய அரசாங்க சேவை உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் தொடர்புள்ள திணைக்கதைத் தலைவர்களினூடாக அனுப்பப்படும் வேண்டும். அரசாங்க சேவையில் நிரந்தரமான பதவிகளை வகிக்கும் அரசு உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்களைப் பொறுத்தபட்டில் விண்ணப்பதாரர் தெரிவுசெய்யப்பட்டால் அவர்கள் புதிய பதவியை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு அவரை விடுவிக்க முடியுமா அல்லவா என்பதைத் திணைக்கதைத் தலைவர்கள் தாம் விண்ணப்பங்களை அனுப்பும்போது குறிப்பிடுதல் வேண்டும்.

6.2 விண்ணப்பதாரி குறிப்பிட்ட ஒரு நேரத்திலும் இடத்திலும் நேர்முசுப் பரிட்சைக்குச் சமூசம் கொடுக்கும்படி வேண்டப்படலாம். அது தொடர்பாகப் பிரிமணக் செலவோ வேறு செலவுகளோ கொடுக்கப்பட மாட்டா.

6.3 விண்ணப்பதாரியைச் சிபாரிசு செய்ய விரும்பும் எவராயினும் ஒருவர் சான்றிதழ் ஒன்றின் மூலம் அப்படிச் செய்யலாம். விண்ணப்பதாரி ஒருவரைத் தெரிவு செய்வதற்கு எந்தவொரு வித்திலாவது ஆதரவு தேடினால் அல்லது செல்லாக்கைப் பிரியோகிக்க எத்தனித்தால் அது அத்தகைய விண்ணப்பதாரியைத் தகைமையற்றவர் ஆக்கிவிடும்.

6.4 விண்ணப்பத்தின் கொடுக்கப்பட்டதன் சுற்று ஏதாவது பிழையானதாக இருந்து அப்பிழை விண்ணப்பதாரர் தெரிவு செய்யப்படுவதற்கு முன்பாகக் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் அது அவரைத் தகுதியற்றவர்க்குவதற்கு உட்படுத்தும். அவர் தெரிவுசெய்யப்பட்ட பின்பு அப்பிழை கண்டுபிடிக்கப்பட்டின் அது அவர் வேலையிலிருந்து நீக்கப்படுவதற்கு உட்படுத்தும்.

6.5 விளம்பரத் தேவைகளுக்கு அமையபடாத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

### 7. தகைமையின் நோக்கத்துக்காக வேதனத்தின் பொருள் வரையறை :

7.1 தகைமையின் நோக்கில் வேதனம் திரட்டிய வேதனம் மட்டும் எனப் பொருள்படும். அதில் பதில் வேதனம், படி முத்தவியை சேர்ந்திருக்கா.

### 8. ஆட்சேர்த்தல், பதவி உயர்வு வழங்குதல் தொடர்பான புதிய தேசிய கொள்கை :

இனிமேல் வெளியிடப்படும் அரசாங்க நிருவாக சுற்றறிக்கைகளின் மூலம் சித்தியாத தேர்வு உட்பட்டு 1990.03.09 ஆந் திசுதியில் இல. 15/90, 1990.03.25 ஆந் திசுதியில் இல. 15/90 (i), 1990.06.15 ஆந் திசுதியில் 15/90 (ii) கொண்டு அரசாங்க நிருவாகக் சுற்றறிக்கைகளில் காட்டப்பட்டுள்ள கொள்கைகளுக்கு இணங்க அரசாங்க சேவைக்கு, மாகாண அரசாங்க சேவைக்கு, அரசாங்க கூட்டுத்தாபனங்களுக்கான ஆட்சேர்ப்புகள், பதவி உயர்வுகள் என்பன 1990.01.01 ஆந் திசுதி தொடக்கம் நடைமுறைப்படுத்தப்பட்டுள்ளன.





## பதவிகள் - வெற்றிடம் பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களம்

முஸ்லிம் விவாகம் பதிவு செய்தல் பதிவாளர் பதவி - கண்டி மாவட்டம்

இங்கு கீழே அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட பிரிவுகளுக்குரிய முஸ்லிம் விவாகம் பதிவு செய்தல் பதிவாளர் பதவிக்காக விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

1. விண்ணப்பதாரர் உரிய முஸ்லிம் விவாகம் பதிவு செய்தல் பிரிவினுள் நிரந்தர வதிவிடதாரியாகவும் மற்றும் போதியளவான ஆதனத்திற்கு உரித்தான, பிரதேசவாசிகளின் மதிப்பினைப் பெறும் ஆளுமையுடையவராக இருத்தல் வேண்டும்.

2. இந்தப் பதவிக்காக முஸ்லிம் ஆண்கள் மாத்திரம் விண்ணப்பிக்க இயலும்.

3. விண்ணப்பம் கோரப்படும் இறுதி தினம், விண்ணப்பதாரரின் வயது 30 வருடங்களுக்கு குறையாதிருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன், வயது 55 வருடங்களுக்கு மேற்படாதிருத்தல் வேண்டும். (இணைப்பாற்றப்படும் உச்ச வயதெல்லை வயது 70 வருடங்கள் ஆகும்.)

4. முஸ்லிம் விவாகம் பதிவாளர் பதவிக்கான விண்ணப்பிப்பவர்கள் விவாகமானவராக இருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன் தரமீழ்ந்தவர் அல்லது விவாகரத்தானவராக இருத்தல் கூடாது.

5. பிரிவில் மக்களின் மொழித் தேவைக்கிணங்க இரண்டாம் மொழியில் கடமையினை மேற்கொள்ளும் இயலுமையுடன் இரண்டுக்கு மேற்படாத தவணைகளில் சிங்களம் / தமிழ் மொழிக்காக (பதவிக்குரிய மொழி மூலம்) சிறப்பு சித்திகள் உட்பட க. பொ. த. (சா. த.) பரீட்சையில் குறைந்தது சிறப்புச் சித்திகள் இரண்டுடன் (02) ஆறு விடயங்களில் (06) சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும். அல்லது அதற்கு சமமான பரீட்சையில் சித்திபெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

**கருத்திற் கொள்ளவும்.**- க. பொ. த. (சா. த.) அல்லது அதற்கு சமமான பரீட்சையில் ஒரு விடயம் இரண்டு பகுதிகளாக சித்தியடைந்திருக்கும் சந்தர்ப்பங்களில், அது ஒரு விடயமாக கருதப்படல் வேண்டும். அந்த விடய பகுதிகள் இரண்டும் சித்தியடைந்திருந்தால் மாத்திரமே அவ்விடயம் சித்தியடைந்ததாக கருத்திற் கொள்ளப்படல் வேண்டும்.

மௌலவி சான்றிதழ் அல்லது அராபி டிப்ளோமா சான்றிதழ் பெற்றிருத்தல், மேற்குறிப்பிடப்பட்ட அடிப்படைத் தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்திருத்தலாக கருதப்படும்.

6. பிரிவில் அனைவருக்கும் அல்லது அநேகமானவர்களுக்கு இலகுவாக நெருங்கக்கூடிய பிரிவின் மத்திய இடமொன்றில் அமைந்த பதவியின் கௌரவத்தினை பாதுகாக்கும் விதத்திலான கட்டிடத்தில் அலுவலகத்தினை அமைப்பதற்கு இயலுமையிருத்தல் வேண்டும்.

7. விண்ணப்பம் கோரப்படும் முஸ்லிம் விவாகம் பதிவு செய்தல் பிரிவினுள் உட்புகுத்தப்படும் கிராம பட்டியல்கள்/ கிராம அலுவலர் பிரிவு, கல்வி மற்றும் ஏனைய தகைமைகள் ஆகிய மேலதிக விபரங்கள் கீழ்க் குறிப்பிடப்படும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட மாவட்ட செயலகம், பிரதேச செயலகம் அல்லது உரிய காணி மற்றும் மாவட்டச் செயலகம், கிராம அலுவலர் அலுவலகம், சமுர்த்தி அபிவிருத்திச் சங்க அலுவலகம் மற்றும் தபால் அலுவலகம் ஆகிய பிரிவின் பிரசித்தமான இடங்களில் காட்சிப்படுத்தப்பட்டுள்ள அறிவித்தல்களில் பார்த்துக்கொள்ள இயலும்.

8. இதற்காக தேவையான விண்ணப்பங்கள் மற்றும் கிராம பட்டியல்கள்/ கிராம அலுவலர் பிரிவுகள் உள்ளடங்கிய "இணைப்பு 1" உரிய மாவட்டத்தின் மாவட்ட செயலாளர் (அரசாங்க அதிபர்) அலுவலகத்தில் மற்றும் உரிய காணி மற்றும் மாவட்டப் பதிவகத்தில் அல்லது பிரதேச செயலகத்தில் பெற்றுக்கொள்ள இயலும். விண்ணப்பம் பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களத்தின் வெப்தளத்திலும் ([www.rgd.gov.lk](http://www.rgd.gov.lk)) பெற்றுக்கொள்ள இயலும்.

8. பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 2022, நவம்பர் மாதம் 08 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்பு அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட முகவரிக்கு கிடைக்குமாறு பதிவுத் தபாலில் அனுப்புவதல் வேண்டும்.

பீ. எஸ். பீ. அபேவர்தன,  
பதிவாளர் நாயகம்.

பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களம்,  
இல. 234/A3, டென்சில் கொப்பேகடுவ மாவத்தை,  
பத்தாமுல்லை,  
2022, செத்தெம்பர் 16.

**அட்டவணை**

மாவட்டம்	பிரதேச செயலகப் பிரிவு	விண்ணப்பம் கோரப்படும் பிரிவும் பதவியும்	விண்ணப்பம் அனுப்பப்பட வேண்டிய முகவரி
கண்டி	தெல்தோட்டை	பாத்தஹேவாஹெட்ட பிரிவின் ஹேவா விஸ்ஸ கோறளை முஸ்லிம் விவாகப் பதிவாளர் பதவி	மாவட்ட செயலாளர்/ மேலதிக பதிவாளர் நாயகம், மாவட்ட செயலகம், கண்டி.
கண்டி	உடபலாத்த	உடபலாத்த பிரிவின் இல்லவத்தூர பிரதேசத்தின் முஸ்லிம் விவாகப் பதிவாளர் பதவி	மாவட்ட செயலாளர்/ மேலதிக பதிவாளர் நாயகம், மாவட்ட செயலகம், கண்டி.
கண்டி	தொலுவ	உடபலாத்த பிரிவின் ஆடியா கடவத்த பிரதேசத்தின் முஸ்லிம் விவாகப் பதிவாளர் பதவி	மாவட்ட செயலாளர்/ மேலதிக பதிவாளர் நாயகம், மாவட்ட செயலகம், கண்டி.
கண்டி	உடுநுவர	உடுநுவர பிரிவின் ஹத்தெஸ்ஸ பிரதேசத்தின் முஸ்லிம் விவாகப் பதிவாளர் பதவி	மாவட்ட செயலாளர்/ மேலதிக பதிவாளர் நாயகம், மாவட்ட செயலகம், கண்டி.
கண்டி	உடுநுவர	உடுநுவர மற்றும் யட்டிநுவர பிரிவின் வட்டதெனிய பிரதேசத்தின் முஸ்லிம் விவாகப் பதிவாளர் பதவி	மாவட்ட செயலாளர்/ மேலதிக பதிவாளர் நாயகம், மாவட்ட செயலகம், கண்டி.
கண்டி	உடுநுவர	உடுநுவர மற்றும் யட்டிநுவர பிரிவின் ரத்தமலக பிரதேசத்தின் முஸ்லிம் விவாகப் பதிவாளர் பதவி	மாவட்ட செயலாளர்/ மேலதிக பதிவாளர் நாயகம், மாவட்ட செயலகம், கண்டி.
கண்டி	பூஜாப்பிட்டிய	ஹாரிஸ்பற்று பிரிவின் பட்டகொல்லா தெனிய பிரதேசத்தின் முஸ்லிம் விவாகப் பதிவாளர் பதவி	மாவட்ட செயலாளர்/ மேலதிக பதிவாளர் நாயகம், மாவட்ட செயலகம், கண்டி.

10-15

**நீதிச்சேவை ஆணைக்குழு**

**முஸ்லிம் விவாக, விவாகரத்துச் சட்டத்தின் (அத்தியாயம் 115) இன் கீழ் காதிச் சபை தலைவர் மற்றும் அங்கத்தவர்களை நியமித்தல் - 2022**

கீழே குறிப்பிடப்படும் தகைமைகளைக் கொண்டவர்கள் இதற்கு விண்ணப்பிக்கலாம் :

விண்ணப்பதாரி முஸ்லிம் சமயத்தைச் சார்ந்த ஆணாக இருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன், அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகம் ஒன்றில் பட்டம் பெற்றுள்ள பட்டதாரி ஒருவராக அல்லது முஸ்லிம் சமய மற்றும் கலாசார அலுவல்கள் அமைச்சினால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிறுவனமொன்றினால் வழங்கப்படும் சான்றிதழ் பெற்றுள்ள மௌலவி ஒருவராக அல்லது கல்வித் திணைக்களத்தினால் வழங்கப்பட்ட அல்-ஆலிம் சான்றிதழ் பெற்றுள்ள ஒருவராக அல்லது சட்டத்தரணி ஒருவராக அல்லது அதற்குச் சமனான தொழில்சார் தகைமையுடைய ஒருவராக அல்லது ஓய்வுபெற்ற பதவிநிலை தரத்திலான அரசு உத்தியோகத்தர் ஒருவராக இருத்தல் வேண்டும்.

தற்போது அரசு சேவையில் ஈடுபட்டுள்ளவர்கள் (நீதிச்சேவை உத்தியோகத்தர்கள் தவிர) இதற்கு விண்ணப்பிக்கத் தகைமையற்றவர்களாவர்.

விண்ணப்பதாரர் இல்லாம் மார்க்கத்தைப் பற்றி ஒழுக்குபவராகவும், 40 வயதுக்கு மேற்பட்டவராகவும், நல்ல தேகாரோக்கியம் உள்ளவராகவும், நல்லொழுக்கமுள்ளவராகவும் இருக்க வேண்டியதோடு முஸ்லிம் விவாக, விவாகரத்துச் சட்டம்



9. தே. அ. அ. இல. :

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

10. தொலைபேசி இல. :


11. சல்வித் தகைமைகள் :

1. -----
2. -----
3. -----
4. -----
5. -----

12. தொழில் தகைமைகள் :

1. -----
2. -----
3. -----
4. -----
5. -----

13. எழுத, வாசிக்கத் தெரிந்த மொழிகள் :


14. இஸ்லாமிய சட்டம் பற்றிய அறிவுண்டா ? :

ஆம்		இல்லை	
-----	--	-------	--

15. விவாகமானவரா ? :

ஆம்		இல்லை	
-----	--	-------	--

16. நீர் ஒரு சட்டத்தரணியா? :

ஆம்		இல்லை	
-----	--	-------	--

17. சட்டத்தரணியாயின் இணைத்துக் கொள்ளப்பட்ட திசுதி :

தி	தி	மா	மா	வ	வ	வ	வ
----	----	----	----	---	---	---	---

18. முன்னைய, தற்போதைய தொழில்கள் (திசுதி விபரங்களுடன்) :

முதல்	வரை	தொழில்	இடம்

19. விண்ணப்பதாரிக்குரிய சொத்துக்களின் பெறுமதி :

ரூபா	
------	--

20. மாதாந்த வருமானம் :

ரூபா	
------	--

21. கடன்கள் இருப்பின் தொகை விபரம் :

ரூபா	
------	--

22. சென்ற பத்து (10) வருட காலப்பகுதியினுள் நீர் முனைப்பாக அரசியலில் ஈடுபட்டிருந்தீரா ? :

ஆம்	
-----	--

இல்லை	
-------	--







	காதி நீதிமன்றம்	காதி நீதிமன்ற அதிகாரப் பகுதி
15	ஏறாவூர்பற்று	மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தின் ஏறாவூர்பற்று இறைவரிப் பிரிவு
16	காலி	காலி மாவட்டத்தின் காலி நீதிப் பிரிவு
17	சம்பஹா	சம்பஹா மாவட்டத்தின் அத்தனகல்ல, மீரிகம, மஹா பிரதேச செயலாளர் பிரிவுகள்
18	அம்பாந்தோட்டை	அம்பாந்தோட்டை மாவட்டத்தின் அம்பாந்தோட்டை நீதிப் பிரிவு
19	ஹரிஸ்பத்துவ பூஜாபிட்டிய	கண்டி மாவட்டத்தின் ஹரிஸ்பத்துவ பூஜாபிட்டிய பிரதேச செயலாளர் பிரிவு
20	ஹட்டன்	நுவரெலியா மாவட்டத்தின் ஹட்டன் நீதிப் பிரிவு
21	ஹொராணை	களுத்துறை மாவட்டத்தின் ஹொராணை நீதிப் பிரிவு
22	இறக்காமம்	அக்கரைப்பற்று நீதிப்பிரிவுக்குட்பட்ட வரிப்பத்தான்சேனை, ஒட்டிபுரம், அமீரலிபுரம், 10 ஆம் பிரிவு ஏ, 11 ஆம் பிரிவு ஏ, நல்லவன்திமலை, இறக்காமம் கிராம அலுவலர் பிரிவு 01 முதல் 09 பிரிவு
23	கரைவாகுப்பற்று வடக்கு (கல்முனை)	அம்பாறை மாவட்டத்தின் கல்முனை பிரதேச செயலாளர் பிரிவு
24	கற்பிட்டி	புத்தளம் மாவட்டத்தின் கற்பிட்டி பிரதேச செயலாளர் பிரிவு
25	களுத்துறை	களுத்துறை மாவட்டத்தின் களுத்துறை பிரதேச செயலாளர் பிரிவு
26	கண்டி	கண்டி மாவட்டத்தின் கடவத்தர மற்றும் கங்கவட்ட கோரணை ஆகிய இறைவரி பிரிவு
27	காத்தான்குடி	மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தின் மண்முனைப்பற்று வடக்கு, தெற்கு, எருவில் மற்றும் போரை தீவு இறைவரிப் பிரிவு
28	கேகாலை	கேகாலை மாவட்டம் கேகாலை நீதிப்பிரிவு
29	கிண்ணியா	திருகோணமலை மாவட்டத்தின் கிண்ணியா பிரதேச செயலாளர் பிரிவு
30	குளியாப்பிட்டி	குருநாகல் மாவட்டத்தின் குளியாப்பிட்டி, திவுரும்பொல, ஆரிகாமம், ஹெட்டிபொல, பன்னலை, பண்டாரகொஸ்வத்தை, எலபடகம, பும்மன்னை, நாரம்மல, தம்பதெனியா, ஹொரம்பாவ, எதுன்கஹ கொட்டுவ, கெகுனுகொல்ல, கொபைகனை, அறக்கியால மற்றும் இப்பிரதேசங்களுக்கு உரித்தான ஏனைய சிறிய கிராமங்கள்
31	குருநாகல்	குருநாகல் மாவட்டத்தின் குருநாகல் நீதிப்பிரிவு
32	மாஹோ	குருநாகல் மாவட்டத்தின் மாஹோ, வாரியபொல, நிகவெரடிய கல்கழுவ, அம்பன்பொல, யாகம, பாளுகடவெல, வல்பாலுவ, கனுகெடிய, அபுக்காகம மற்றும் மாஹோ நீதிப்பிரிவின் கீழ்வரும் ஏனைய சிறிய கிராமங்கள்
33	மன்னார்	மன்னார் மாவட்டத்தின் மன்னார் மற்றும் மாந்தை இறைவரிப் பிரிவு
34	மாத்தளை	மாத்தளை மாவட்டத்தின் மாத்தளை நீதிப் பிரிவு
35	மாத்தறை	மாத்தறை மாவட்டத்தின் மாத்தறை நீதிப் பிரிவு
36	மாவனல்ல	மாவனல்ல நீதிப்பிரிவு
37	மேமன் சமுகம்	இலங்கை மேமன் சமுகம்
38	மொணராகலை	மொணராகலை மாவட்டத்தின் மொணராகலை நீதிப் பிரிவு
39	முதூர் (கொடியார் பற்று)	திருகோணமலை மாவட்ட கொடியார்பற்று இறைவரிப் பிரிவு
40	நாவலப்பிட்டி	கண்டி மாவட்டத்தின் உடபுலத்தமை இறைவரிப் பிரிவு மற்றும் நுவரெலியா மாவட்டத்தின் ஹப்புசுல்தலாவை பிரதேசங்கள்
41	நீர்கொழும்பு	சம்பஹா மாவட்டத்தின் நீர்கொழும்பு நீதிப் பிரிவு
42	நிந்தவூர்பற்று	அம்பாறை மாவட்டத்தின் நிந்தவூர் பிரதேச செயலாளர் பிரிவு
43	நுவரெலியா	நுவரெலியா மாவட்டத்தின் நுவரெலியா நீதிப் பிரிவு
44	ஓட்டமாவடி	மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தின் கோரணைப்பற்று மேற்கு இறைவரிப் பிரிவு
45	பஹத ஹேவாஹெட்ட	கண்டி மாவட்டத்தின் பஹத ஹேவாஹெட்ட பிறப்பு, விவாக மற்றும் மரணப் பதிவாளர் பிரிவு











11. சல்வித் தகைமைகள் :

1. -----
2. -----
3. -----
4. -----
5. -----

12. தொழில் தகைமைகள் :

1. -----
2. -----
3. -----
4. -----
5. -----

13. எழுத, வாசிக்கத் தெரிந்த மொழிகள் :


14. வக்குப் சட்டம் பற்றிய அறிவுண்டா ? :

ஆம்		இல்லை	
-----	--	-------	--

15. விவாகமானவரா ? :

ஆம்		இல்லை	
-----	--	-------	--

16. நீர் ஒரு சட்டத்தரணியா? :

ஆம்		இல்லை	
-----	--	-------	--

17. சட்டத்தரணியாயின் இணைத்துக் கொள்ளப்பட்ட திசுதி :

தி	தி	மா	மா	வ	வ	வ	வ
----	----	----	----	---	---	---	---

18. முன்னைய, தற்போதைய தொழில்கள் (திசுதி விபரங்களுடன்) :

முதல்	வரை	தொழில்	இடம்

19. விண்ணப்பதாரிக்குரிய சொத்துக்களின் பெறுமதி :

ரூபா	
------	--

20. மாதாந்த வருமானம் :

ரூபா	
------	--

21. கடன்கள் இருப்பின் தொகை விபரம் :

ரூபா	
------	--

22. சென்ற பத்து 10 வருட காலப்பகுதியினுள் நீர் முனைப்பாக அரசியலில் ஈடுபட்டிருந்தீரா ? :

ஆம்		இல்லை	
-----	--	-------	--

23. நீர் வருமானவரி செலுத்துமொருவரா ? :

ஆம்		இல்லை	
-----	--	-------	--

24. உமக்கெதிராக நீதிமன்றமொன்றில் குற்றவியல் வழக்கேதேனும் உண்டா? இருந்ததா ? :

ஆம்		இல்லை	
-----	--	-------	--

25. நீதிமன்றங்களில் தண்டனை பெற்றிருப்பின் அதுபற்றிய விபரங்கள் ? :

--



7. විண்ணப்பම කොරப்பම පිහඬු, ඊහඬු මර්ණම වචවකම/ මෙලතික වචවකම පතිවු සෙමතම පිරිවිහු උඬුකුඬුතමපම කිරාම පඬුදුමකම/කිරාම අලුවවර පිරිවු, කමවි මර්ණම ඉනෙය තකෙමකම ආකිය මෙලතික වචරකම කීමුකු කුහිපිඬුපම අඬුචනෙයම කුහිපිඬුපඬු මාවඬුඬු සෙයලකම, පිරිඬෙස සෙයලකම අමලතු උරිය කානි මර්ණම මාවඬුඬු සෙයලකම, කිරාම අලුවවර අලුවලකම, සමුර්ති අපිවිඬුඬුඬු සකක අලුවලකම මර්ණම තපාම අලුවලකම ආකිය පිරිවිඬු පිරසිඬුතම ඊඬකම කාඬුසිපිඬුඬුඬුඬු අහවිඬුඬුකම පාර්ඬුඬුකම ඊයම.

8. ඊතරු තෙවෙයාන විண்ணපකම මර්ණම කිරාම පඬුදුමකම/ කිරාම අලුවවර පිරිවුකම උඬුඬුකිය “ඊනෙපු 1” උරිය මාවඬුඬුඬු මාවඬුඬු සෙයලාඬුර (අරසාකක අතිපර) අලුවලකම මර්ණම උරිය කානි මර්ණම මාවඬුඬු පතිවකම අමලතු පිරිඬෙස සෙයලකම පෙර්ණුකම ඊයම. විண்ணපම පතිවාඬුර නායකම තිනෙකකමඬුඬු වෙප් තඬුඬුම (www.rgd.gov.lk) පෙර්ණුකම ඊයම.

9. පුර්ති සෙමපඬුඬු විண்ணපකම 2022, නවෙමපර මාතම 08 ආර් තිකති අමලතු අතරු මුඬු අඬුචනෙයම කුහිපිඬුපඬු මුකවරිකු කිඬෙකුමාහු පතිවුඬු තපාමම අනුපුඬුඬු වෙණුම.

ඬු. ආම. ඬු. අඬුවරතන,  
 පතිවාඬුර නායකම.

පතිවාඬුර නායකම තිනෙකකම,  
 ඊල. 234/A3, ඬෙඬුසම කොප්ඬෙකුඬු මාවඬුඬු,  
 පඬුතරමුමල, 2022, සෙඬුඬුමපර 20.

**අඬුචනෙ**

මාවඬුඬු	පිරිඬෙස සෙයලකම පිරිවු	විண்ணපම කොරපම පිරිවුම පතිවුම	විண்ணපම අනුපඬුඬුඬු වෙණුඬු මුකවරි
කෙකාල	තෙරනියක	අඬුඬුකම කොරනෙ කීමුකු පිරිවිඬු පිහඬු, ඊහඬු මර්ණම කොරනෙ තුන මර්ණම පාතපුඬුකම කොරනෙ පිරිවිඬු වචවක (කණුඬු/පොතු) පතිවාඬුර පතිව	මාවඬුඬු සෙයලාඬුර/ මෙලතික පතිවාඬුර නායකම, මාවඬුඬු සෙයලකම, කෙකාල.
කෙකාල	රමපුකක	පරනකුහු කොරනෙ පිරිවිඬු වචවක (කණුඬු/පොතු) පතිවාඬුර පතිව	මාවඬුඬු සෙයලාඬුර/ මෙලතික පතිවාඬුර නායකම, මාවඬුඬු සෙයලකම, කෙකාල.
කෙකාල	රමපුකක	පරනකුහු කොරනෙ පිරිවිඬු මෙලතික වචවක (කණුඬු/පොතු) පතිවාඬුර පතිව	මාවඬුඬු සෙයලාඬුර/ මෙලතික පතිවාඬුර නායකම, මාවඬුඬු සෙයලකම, කෙකාල.

10-106

**පතිවාඬුර නායකම තිනෙකකම**

සිකක මොඬු පිහඬු, ඊහඬු මර්ණම වචවකම/මෙලතික වචවකම (කණුඬු/පොතු)  
 පතිවාඬුර පතිව – මොනරාකල මාවඬුඬු

ඊහු කීමෙ අඬුචනෙයම කුහිපිඬුපඬු පිරිවිඬු උඬු පිහඬු, ඊහඬු මර්ණම වචවකම/මෙලතික වචවකම පතිවාඬුර පතිවකක විண்ணපකම කොරපමකිනෙ.

1. විண்ணපතාරර උරිය පිහඬු, ඊහඬු මර්ණම වචවකම/මෙලතික වචවකම පිරිවිඬුඬු නිරඬුතර වතිවිඬුතාරියාකම මර්ණම පොතියඬුඬු ආතනඬුඬු උරිඬුතාන පිරිඬෙසවසිකම මතිපිනෙප් පෙරුම ආරුමෙයඬුඬුඬුඬු ඊරුඬුඬු වෙණුම.

2. இந்தப் பதவிக்காக ஆண்/பெண் இருபாலாரும் விண்ணப்பிக்க இயலும்.

3. விண்ணப்பம் கோரப்படும் இறுதி தினம், விண்ணப்பதாரர் 30 வயதுக்கு குறையாதிருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன், 55 வயதுக்கு மேற்படாதிருத்தல் வேண்டும். (இளைப்பாற்றப்படும் உச்ச வயதெல்லை வயது 70 வருடங்கள் ஆகும்.)

4. விவாகப் பதிவாளர் பதவிக்காக விண்ணப்பிப்பவர்கள் விவாகமானவராக இருத்தல் வேண்டும் என்பதுடன் தாரமிழந்தவர் அல்லது விவாகரத்தானவராக இருத்தல் கூடாது.

5. பிரிவில் மக்களின் மொழித் தேவைக்கிணங்க இரண்டாம் மொழியில் கடமையினை மேற்கொள்ளும் இயலுமையுடன் இரண்டுக்கு மேற்படாத தவணைகளில் சிங்கள மொழிக்கான சிறப்பு சித்தி உட்பட க. பொ. த. (சா. த.) பரீட்சையில் குறைந்தது சிறப்புச் சித்திகள் இரண்டுடன் (02) ஆறு விடயங்களில் (06) சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும். அல்லது அதற்கு சமமான பரீட்சையில் சித்தி பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

**கருத்திற் கொள்ளவும்.**- க. பொ. த. (சா. த.) அல்லது அதற்கு சமமான பரீட்சையில் ஒரு விடயம் இரண்டு பகுதிகளாக சித்தியடைந்திருக்கும் சந்தர்ப்பங்களில், அது ஒரு விடயமாக கருதப்படல் வேண்டும். அந்த விடய பகுதிகள் இரண்டும் சித்தியடைந்திருந்தால் மாத்திரமே அவ்விடயம் சித்தியடைந்ததாக கருத்திற் கொள்ளப்படல் வேண்டும்.

6. பிரிவில் அனைவருக்கும் அல்லது அநேகமானவர்களுக்கு இலகுவாக நெருங்கக்கூடிய பிரிவின் மத்திய இடமொன்றில் அமைந்த பதவியின் கௌரவத்தினை பாதுகாக்கும் விதத்திலான கட்டிடத்தில் அலுவலகத்தினை அமைப்பதற்கும் இயலுமையிருத்தல் வேண்டும்.

7. விண்ணப்பம் கோரப்படும் பிறப்பு, இறப்பு மற்றும் விவாகம்/ மேலதிக விவாகம் பதிவு செய்தல் பிரிவிற்கு உட்படுத்தப்படும் கிராம பட்டியல்கள்/கிராம அலுவலர் பிரிவு, கல்வி மற்றும் ஏனைய தகைமைகள் ஆகிய மேலதிக விபரங்கள் கீழ்க் குறிப்பிடப்படும் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட மாவட்டச் செயலகம், பிரதேச செயலகம் அல்லது உரிய காணி மற்றும் மாவட்டச் செயலகம், கிராம அலுவலர் அலுவலகம், சமுர்த்தி அபிவிருத்திச் சங்க அலுவலகம் மற்றும் தபால் அலுவலகம் ஆகிய பிரிவின் பிரசித்தமான இடங்களில் காட்சிப்படுத்தப்பட்டுள்ள அறிவித்தல்களில் பார்த்துக்கொள்ள இயலும்.

8. இதற்கு தேவையான விண்ணப்பங்கள் மற்றும் கிராம பட்டியல்கள்/ கிராம அலுவலர் பிரிவுகள் உள்ளடங்கிய “இணைப்பு 1” உரிய மாவட்டத்தின் மாவட்டச் செயலாளர் (அரசாங்க அதிபர்) அலுவலகத்தில் மற்றும் உரிய காணி மற்றும் மாவட்டப் பதிவகத்தில் அல்லது பிரதேச செயலகத்தில் பெற்றுக்கொள்ள இயலும். விண்ணப்பம் பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களத்தின் வெப்தளத்திலும் ([www.rgd.gov.lk](http://www.rgd.gov.lk)) பெற்றுக்கொள்ள இயலும்.

9. பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 2022, நவம்பர் மாதம் 08 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்பு அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட முகவரிக்கு கிடைக்குமாறு பதிவுத் தபாலில் அனுப்புதல் வேண்டும்.

பீ. எஸ். பீ. அபேவர்தன,  
 பதிவாளர் நாயகம்.

பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களம்,  
 இல. 234/A3, டென்சில் கொப்பேகடுவ மாவத்தை,  
 பத்தரமுல்லை,  
 2022, செத்தெம்பர் 07.

#### அட்டவணை

மாவட்டம்	பிரதேச செயலகப் பிரிவு	விண்ணப்பம் கோரப்படும் பிரிவும் பதவியும்	விண்ணப்பம் அனுப்பப்பட வேண்டிய முகவரி
மொணராகலை	மடுல்ல	இசுவ பிரிவின் பிறப்பு, இறப்பு மற்றும் மடுல்ல பிரிவின் விவாக (கண்டிய/பொது) பதிவாளர் பதவி	மாவட்ட செயலாளர்/ மேலதிக பதிவாளர் நாயகம், மாவட்ட செயலகம், மொணராகலை.





8. இதற்கு தேவையான விண்ணப்பங்கள் மற்றும் கிராம பட்டியல்கள்/ கிராம அலுவலர் பிரிவுகள் உள்ளடங்கிய “இணைப்பு 1” உரிய மாவட்டத்தின் மாவட்டச் செயலாளர் (அரசாங்க அதிபர்) அலுவலகத்தில் மற்றும் உரிய காணி மற்றும் மாவட்டப் பதிவகத்தில் அல்லது பிரதேச செயலகத்தில் பெற்றுக்கொள்ள இயலும். விண்ணப்பம் பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களத்தின் வெப் தளத்திலும் ([www.rgd.gov.lk](http://www.rgd.gov.lk)) பெற்றுக்கொள்ள இயலும்.

9. பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் 2022, நவம்பர் மாதம் 08 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்பு அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்ட முகவரிக்கு கிடைக்குமாறு பதிவுத் தபாலில் அனுப்புதல் வேண்டும்.

பீ. எஸ். பீ. அபேவர்தன,  
 பதிவாளர் நாயகம்.

பதிவாளர் நாயகம் திணைக்களம்,  
 இல. 234/A3, டென்சிஸ் கொப்பேசடுவ மாவத்தை,  
 பத்தரமுல்லை,  
 2022, செத்தெம்பர் 27.

#### அட்டவணை

மாவட்டம்	பிரதேச செயலகப் பிரிவு	விண்ணப்பம் கோரப்படும் பிரிவும் பதவியும்	விண்ணப்பம் அனுப்பப்பட வேண்டிய முகவரி
இரத்தினபுரி	குருவிட்ட	எறத்தண பிரிவின் பிறப்பு, இறப்பு மற்றும் குருவிட்ட கோரணை பிரிவின் விவாக (கண்டிய/பொது) பதிவாளர் பதவி	மாவட்ட செயலாளர்/ மேலதிக பதிவாளர் நாயகம், மாவட்ட செயலகம், இரத்தினபுரி.
இரத்தினபுரி	இரத்தினபுரி	இரத்தினபுரி நகரம் மேலதிக விவாக (கண்டிய/பொது) பதிவாளர் பதவி	மாவட்ட செயலாளர்/ மேலதிக பதிவாளர் நாயகம், மாவட்ட செயலகம், இரத்தினபுரி.

10-108

### பரீட்சைகளும் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளும் பிறவும்

பொது நிருவாக உள்நாட்டலுவல்கள் மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சு

இலங்கை நிர்வாக சேவை, இலங்கை பொறியியல் சேவை, இலங்கை விஞ்ஞான சேவை, இலங்கை கட்டடக் கலைஞர் சேவை, இலங்கை கணக்காளர் சேவை மற்றும் இலங்கை திட்டமிடல் சேவையிலுள்ள அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை - 2019(I) மற்றும் இலங்கை நிர்வாக சேவை, இலங்கை கணக்காளர் சேவை மற்றும் இலங்கை திட்டமிடல் சேவையிலுள்ள அலுவலர்களுக்கான இரண்டாம் வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை - 2019(II)

01. இலங்கை நிர்வாக சேவை, இலங்கை பொறியியல் சேவை, இலங்கை விஞ்ஞான சேவை, இலங்கை கட்டடக் கலைஞர் சேவை, இலங்கை கணக்காளர் சேவை மற்றும் இலங்கை திட்டமிடல் சேவையிலுள்ள அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை 2019(I) மற்றும் இலங்கை நிர்வாக சேவை, இலங்கை கணக்காளர் சேவை மற்றும் இலங்கை திட்டமிடல் சேவையிலுள்ள அலுவலர்களுக்கான இரண்டாம் வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை - 2019 (II) ஆனது பொது நிர்வாக, உள்நாட்டலுவல்கள், மாகாண சபைகள் மற்றும் உள்ளூராட்சி அமைச்சின் கண்காணிப்பு மற்றும் வழிநடாத்தல் என்பவற்றின் கீழ் இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவகப் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் 2022.11.05 ஆந் திகதி முதல் 2022.11.26 ஆந் திகதி வரை வார இறுதி நாட்களில் கொழும்பில் நடாத்தப்படும் என இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

02. மேற்படி சேவைகளுக்கு ஏற்புடையதாக நடாத்துவதற்குரிய வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை கீழ்க் குறிப்பிட்டுள்ளவாறு நடைபெறும்.

தொடரிலக்கம்	பரீட்சையின் பெயர்	குறியீடு
1.	இலங்கை நிர்வாக சேவையின் அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை	SLAS 1
2.	இலங்கை பொறியியல் சேவையின் அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை	SLES
3.	இலங்கை விஞ்ஞான சேவையின் அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை	SLSS
4.	இலங்கை சுட்டடக் கலைஞர் சேவையின் அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை	SLArS
5.	இலங்கை கணக்காளர் சேவையின் அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை	SLAcS I
6.	இலங்கை திட்டமிடல் சேவையின் அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை	SLPS I
7.	மேற் குறித்த பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிக்க முடியுமான ஏனைய சேவைகள்	Other
8.	இலங்கை நிர்வாக சேவையின் அலுவலர்களுக்கான இரண்டாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை	SLAS 2
9.	இலங்கை கணக்காளர் சேவையின் அலுவலர்களுக்கான இரண்டாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை	SLAcS 2
10.	இலங்கை திட்டமிடல் சேவையின் அலுவலர்களுக்கான இரண்டாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை	SLPS 2

03. அலுவலர் தாம் விரும்பிய ஒவ்வொரு பாடத்திற்கும் வெவ்வேறாக மற்றும் ஒன்றுக்கொன்று முறணான தடவைகளில் தோற்றலாம். ஆயினும் விதித்துள்ள காலப்பகுதியினுள் வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சையில் சித்தியடைதல் அவசியமாகும்.

04. இப்பரீட்சை இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனத்தின் பணிப்பாளர் நாயகத்தினால் நடாத்தப்படுவதுடன், பரீட்சை நடாத்துதல் தொடர்பாக அவரால் விதிக்கப்படும் சட்டத்திட்டங்களுக்கு பரீட்சார்த்திகள் கீழ்ப்படிதல் வேண்டும். இச்சட்டத்தினை மீறும் சந்தர்ப்பத்தில் ஒழுக்காற்று அதிகாரியினால் விதிக்கப்படும் தண்டனைக்கு ஆளாதல் வேண்டும்.

05. இப்பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிப்பதற்கு இணையத்தின் ஊடாக நிகழ்நிலை முறையில் (Online) இலங்கை அபிவிருத்தி நிருவாக நிறுவனத்தின் உத்தியோகபூர்வ இணையத்தளமான [www.slida.lk](http://www.slida.lk) இனுள் பிரவேசிப்பதன் மூலம் மட்டுமே நிகழ்த்த முடியும். இணையத்தளத்தின் பிரதான முகப்பக்கத்தில் வலது பக்கமுள்ள பட்டியலில் “Examination” என்னும் நீட்சியின் ஊடாக “பரீட்சைப் பிரிவுக்கு (Examination Division)” பிரவேசித்து வலதுபக்க மூலையில் காணப்படும் “Examination notice” க்குப் பிரவேசித்து “EB Application” நீட்சியின் ஊடாக அல்லது <http://examinationportal.slida.lk/application> க்குப் பிரவேசிப்பதன் மூலம் பரீட்சை விண்ணப்பத்தினை நிரப்பிக் கொள்ள முடியும்.

பரீட்சை விண்ணப்பப்படுத்திவினை நிரப்புவதற்கு 2022.10.07 ஆந் திகதி மு.ப. 8.00 தொடக்கம் 2022.10.25 ஆந் திகதி இரவு 12.00 வரையான காலப்பகுதியினுள் மட்டுமே பூரணப்படுத்த முடியும்.

06. i. **பரீட்சைக் கட்டணங்கள்** - முதல் தடவையாகப் பரீட்சைக்குத் தோற்றும் பரீட்சார்த்திகள் எந்தவித பரீட்சைக் கட்டணங்களையும் செலுத்த வேண்டியதில்லை. இதற்கு முன்னர் பரீட்சார்த்தி ஒருவர் விண்ணப்பத்தினை மேற்கொண்டு இலங்கை அபிவிருத்தி நிர்வாக நிறுவனத்தினால் அனுமதி ஒன்று வழங்கிய பின்னருங்கூட அப் பரீட்சைக்குத் தோற்றியிராத அத்தகைய நிலமைகளில் அதனை பரீட்சைக்குத் தோற்றியதாக கருத்திற்கொள்ள வேண்டும்.

ii. இதற்கு முன்னர் பரீட்சைக்குத் தோற்றிய அலுவலர்கள் பின்வரும் விதத்தில் பரீட்சைக் கட்டணங்களைச் செலுத்த வேண்டும்.











- (X) அரசாங்க கொள்வனவு - வழங்கல் நடைமுறை
- அரசாங்க கொள்வனவு - வழங்கல் பணிக் கோவை
  - அரசாங்க கொள்வனவு - வழங்கல் வழிகாட்டல் கோவை

12.2 இலங்கை பொறியியல் சேவையின் அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை (2013.11.11 ஆம் திகதிய 1836/6 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட இலங்கை பொறியியல் சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பின் அட்டவணை “iii”)

இதுவரை இப்பரீட்சையினைப் பூர்த்தி செய்யாத இலங்கை பொறியியல் சேவையின் அலுவலர்கள் இப்பரீட்சைக்கு தோற்றுவதற்கு தகுதியுடையவர்களாவர்.

முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை யின் பாடங்கள் கீழ்வருமாறு.

தொடர் இல.	பாடம்	காலம்	பாட இலக்கம்
01	நிர்வாகம்	03 மணித்தியாலங்கள்	02 - II
02	நிதி முறைகள்	03 மணித்தியாலங்கள்	05 - I
03	திணைக்கள/தாபன முறைமைகள்	இப் பரீட்சை நிறுவனத் தலைவரினால் நடாத்தப்படுவதனால் இது குறித்த விபரங்கள் இவ் அறிவித்தலில் பிரசுரிக்கப்படவில்லை.	

ஒவ்வொரு பாடத்தினையும் சித்தியெய்துவதற்கு குறைந்தது நாற்பது (40) புள்ளிகளைப் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும்.

12.2.1 நிர்வாகம் ( பாட இலக்கம் 02 - II ) (100 புள்ளிகள்)

1985 ஆம் ஆண்டில் வெளியிடப்பட்ட தாபன விதிக்கோவையின் தொகுதி I மற்றும் 1999 ஆம் ஆண்டில் வெளியிடப்பட்ட தாபன விதிக்கோவையின் தொகுதி II இலுள்ள சகல அத்தியாயங்களும் மற்றும் அரசாங்க சேவைகள் ஆணைக்குழுவின் நடைமுறை விதிகள் (உரிய காலத் திருத்தங்களுக்கு உட்பட்டு) என்பவற்றின் அடிப்படையில் பொறியியல் சேவைத் தொழிற்பாடுகள் தொடர்பில் தயாரிக்கப்படும் ஒரு வினாப் பத்திரம்.

12.2.2 நிதி முறைகள் ( பாட இலக்கம் 05 - I ) ( 100 புள்ளிகள்)

அத்தியாயம் IX மற்றும் X தவிர 1992 ஆம் ஆண்டு வெளியிடப்பட்ட நிதிப் பிரமாணங்களிலுள்ள சகல அத்தியாயங்களும் மற்றும் தேசிய பெறுகை வழிகாட்டலுக்கான தகுதிவிதிகள் (உரிய காலத் திருத்தங்களுக்கு உட்பட்டு) என்பவற்றின் அடிப்படையில் பொறியியல் சேவைத் தொழிற்பாட்டு நடவடிக்கைகள் தொடர்பில் தயாரிக்கப்படும் ஒரு வினாப் பத்திரம்.

12.3 இலங்கை விஞ்ஞான சேவை அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை (2014.08.28 ஆந் திகதிய 1877/27 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட இலங்கை விஞ்ஞான சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பின் பின்னிணைப்பு 4) மற்றும்

இலங்கை கட்டடக் கலைஞர் சேவை அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை ( 2014.08.28 ஆம் திகதிய 1877/28 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட இலங்கை கட்டடக் கலைஞர் சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பின் பின்னிணைப்பு 4)

இப்பரீட்சைகளுக்கான பாடங்கள் பின்வருமாறு காணப்படுகின்றது.

பாடம்	காலம்	பாட இலக்கம்
நிதி முறைமைகள்	03 மணித்தியாலங்கள்	05 - II
நிர்வாகம்	03 மணித்தியாலங்கள்	02 - III
திணைக்கள ஒழுங்குவிதிகள்	இப் பரீட்சை நிறுவனத் தலைவரினால் நடாத்தப்படுவதனால் இது குறித்த விபரங்கள் இவ் அறிவித்தலில் பிரசுரிக்கப்படவில்லை.	



12.4 இலங்கை கணக்காளர் சேவையின் அலுவலர்களுக்கான முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சை (2010.09.10 ஆம் திகதிய 1670/33 ஆம் இலக்க அதிவிசேட வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட இலங்கை கணக்காளர் சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பின் 03 ஆவது பின்னிணைப்பு)

இதுவரை இப்பரீட்சையினைப் பூர்த்தி செய்யாத இலங்கை கணக்காளர் சேவையின் அலுவலர்கள் இப்பரீட்சைக்கு தோற்றுவதற்கு தகுதியுடையவர்களாவர்

முதலாவது வினைத்திறன்காண் தடைத் தாண்டல் பரீட்சைக்கான பாடங்கள் கீழ்வருமாறு தரப்பட்டுள்ளது.

தொடரிலக்கம்	பாடம்	காலம்	பாட இலக்கம்
01.	அரசாங்க நிதி நடைமுறைகள்	03 மணித்தியாலங்கள்	06
02.	சட்டமும் முகாமைமும்	03 மணித்தியாலங்கள்	07
03.	நிர்வாகம்	03 மணித்தியாலங்கள்	02 - IV
04.	அறிக்கை எழுதுதலும் முகாமைக்குத் தகவல் வழங்குதலும்	03 மணித்தியாலங்கள்	08

#### 12.4.1 அரசாங்க நிதி ஒழுங்குவிதிகள் (பாட இலக்கம் 06) (100- புள்ளிகள்)

நிதிஒழுங்குவிதிகளின் பிரயோகம் மற்றும் கொடுக்கல் வாங்கல்கள், திறைசேரியின் சுற்றறிக்கைகள், வருமானம், செலவினம், வெளிநாட்டு உதவி, வருடாந்த மற்றும் குறைநிரப்பு மதிப்பீடு, அரசு படுகடன் வழங்கல், கேள்விப் பத்திரங்கள், சுட்டுநிதிகள் மற்றும் முற்பணங்கள், நாட்டின் கணக்கு, தொழிற்பாட்டு மற்றும் பொருளாதார வகுப்பாக்கங்கள், வரவு செலவுத் திட்ட நிகழ்ச்சித்திட்டமும் செயலாற்றுகையும், நிதி அமைச்சரின் பணிகள், பொதுத் திறைசேரி, நிதி அமைச்சு, செயலாளர்கள், கணக்காய்வாளர் நாயகம் மற்றும் அரசு கணக்குகள் குழு தொடர்பான அரசு நிதி ஒழுங்குவிதிகள் மற்றும் திறைசேரியின் சுற்றறிக்கைப் பயன்படுத்தப்படும் முறைமை தொடர்பாகவும் பரீட்சார்த்திகள் பரிசோதிக்கப்படுவர்.

#### 12.4.2 சட்டமும் முகாமைத்துவமும் (பாட இலக்கம் - 07 - 100 புள்ளிகள்)

சட்டம்: சட்டத்தின் வரைவிலக்கணம்  
இலங்கையின் சட்ட முறைமைகள்  
இலங்கையின் நீதிமன்ற முறைமைகள்  
ஒப்பந்தச் சட்டம்  
முகவராண்மைச் சட்டம்  
பொருட்களின் விற்பனை  
வாடகைக் கொள்வனவு  
பேரம் பேச்சு வார்த்தை சாதனங்கள்  
பிணையங்களின் உத்தரவாதம்  
காப்புறுதி

முகாமைத்துவம் :

முகாமைக்கான அறிமுகம்  
முகமையாளர்களினது பணிகளும் தேர்ச்சிகளும்  
திட்டமிடல் செய்முறையும் மற்றும் அமைப்பு நிலைகளை உருவாக்கல்  
அமைப்புக் கட்டமைப்பு  
மனித வள முகாமைத்துவம்  
செயலாற்றுகை மதிப்பீடு  
ஊக்குவிப்பு  
உள்நோக்கம்  
தலைமைத்துவம்  
தொடர்பாடல்  
தீர்மானம் எடுத்தல்









12.6.1 பொருளாதார மற்றும் சமூகக் கொள்கைகள் (இலங்கை மீது முக்கிய கவனத்துடன்) (பாட இலக்கம் - 14) (100 புள்ளிகள்)

இலங்கையின் அண்மைக்கால பொருளாதார, சமூக மற்றும் அரசியல் வரலாற்றில் பொருளியல் மற்றும் சமூகவியல் கோட்பாடுகளைப் பிரயோகித்து பொருளாதார மற்றும் சமூக கொள்கை வகுத்தலில் தாக்கமேற்படுத்தும் விடயங்களை அடிப்படையாகக் கொண்ட ஒரு வினாத்தாள்.

**குறிப்பு :** இப் பாடத்திற்கு குறைந்தது 40% புள்ளிகளைப் பரீட்சார்த்தி பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும்.

12.6.2 அபிவிருத்தி நிர்வாகச் செயற்பாடு (இலங்கை மீது முக்கிய கவனத்துடன்) (பாட இலக்கம் 15) (100 புள்ளிகள்)

கீழ்க் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள விடயங்களின் பால் விசேட கவனம் செலுத்தி அபிவிருத்தி நிர்வாகத்திற்கு பொறுப்பான நிறுவனங்கள், அவற்றின் இயக்கம் மற்றும் அவற்றுக்கிடையிலான தொடர்புகளை அடிப்படையாகக் கொண்ட ஒரு வினாத்தாள் ஆகும்.

- (i) இலங்கையின் அரசாங்க அமைப்பு
- (ii) இலங்கையின் அரசாங்க அமைப்பின் அரசியலமைப்புப் பின்னணி
- (iii) உள்ளூராட்சி மற்றும் மாகாண சபை நிறுவனங்கள்
- (iv) மக்கள் அமைப்புகள்
- (v) அரசாங்க கூட்டுத்தாபனங்கள்

**குறிப்பு :** இப் பாடத்திற்கு குறைந்தது 40% புள்ளிகளைப் பரீட்சார்த்தி பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும்.

12.6.3 முகாமைத்துவத்திற்கான தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்பப் பாவனை (பாட இலக்கம் - 16) (100 புள்ளிகள்)

கீழே குறிப்பிட்ட விடயத்துறைகள் பற்றிய பரீட்சார்த்திகளின் அறிவினை பரிசோதித்துப் பார்க்கின்ற இலங்கை அபிவிருத்தி நிர்வாக நிறுவகத்தினால் நடாத்தப்படும் பிரயோகப் பரீட்சையாகும்.

- (i) அரசு நிறுவனங்களுக்கான தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்ப பாவனையின் முக்கியத்துவம்.
- (ii) தரவுப் பகுப்பாய்வு மற்றும் அறிக்கை தயாரித்தல்
- (iii) தரவுத்தள முகாமைத்துவம் மற்றும் தரவுகளை மீளப்பெறல்.
- (iv) கருத்திட்ட முகாமைத்துவத்தின் தகவல் மற்றும் தொடர்பாடல் தொழில்நுட்பப் பாவனை.
- (v) முகாமைத்துவ தகவல் முறைமையைத் தயாரித்தல்.

**குறிப்பு :-** இப் பாடத்திற்கு குறைந்தது 40% புள்ளிகளைப் பரீட்சார்த்தி பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும்.

12.6.4 ஆங்கில மொழித் தேர்ச்சி (பாட இலக்கம் - 17) (100 புள்ளிகள்)

Scheme of Evaluation : Written Examination

Content : The following subjects area are suggested for the candidates' reference.

• Communication Skills

The candidate should possess the ability to function effectively in the following language functions :

- General Greetings and Introductions
- Giving and Getting Information
- Advising, Suggesting and Expressing Opinions
- Describing Events and Situation
- Telephone Skills
- Interviewing Skills
- Expression Skills
- Listening and Note Taking Skills























**சான்றிதழ் பாடநெறிகள்**

பாடநெறித் தலைப்பு	காலம் (மாதங்கள்) வாராந்தம்	பதிவுக்கட்டணமும் பாடநெறிக்கட்டணமும் (ரூ.)
சமூகப்பணி உயர் சான்றிதழ் கற்கைநெறி சமூகப்பணி சான்றிதழ் கற்கைநெறி (சிங்களம், தமிழ், ஆங்கில மொழிமூலம்) நிலையம் : சீதுவை பிரதான அலுவலகம், அம்பாறை, அதுராதபுரம், கிளிநொச்சி, ரண்ண	09 மாதங்கள் 06 மாதங்கள்	15,000.00 11,000.00
உளவளத்துணை உயர் சான்றிதழ் கற்கைநெறி உளவளத்துணை சான்றிதழ் கற்கைநெறி (சிங்களம், தமிழ், ஆங்கில மொழிமூலம்) நிலையம் : சீதுவை பிரதான அலுவலகம், அம்பாறை, அதுராதபுரம், கிளிநொச்சி, ரண்ண	09 மாதங்கள் 06 மாதங்கள்	15,000.00 11,000.00
சிறுவர்களை மையப்படுத்திய சமுதாய அபிவிருத்தி உயர் சான்றிதழ் கற்கைநெறி சிறுவர்களை மையப்படுத்திய சமுதாய அபிவிருத்தி சான்றிதழ் கற்கைநெறி (சிங்களம், தமிழ், ஆங்கில மொழிமூலம்) நிலையம் : சீதுவை பிரதான அலுவலகம், அம்பாறை, அதுராதபுரம், கிளிநொச்சி, ரண்ண	09 மாதங்கள் 06 மாதங்கள்	15,000.00 11,000.00
சான்றிதழ் கற்கை நெறி - சமூகப்பணி ஆய்வுமுறையில் (சிங்களம், தமிழ், ஆங்கில மொழிமூலம்) நிலையம் : சீதுவை பிரதான அலுவலகம், அம்பாறை, அதுராதபுரம், கிளிநொச்சி, ரண்ண	06 மாதங்கள்	11,000.00
முதியோர் பராமரிப்பு சான்றிதழ் கற்கைநெறி (சிங்களம், தமிழ், ஆங்கில மொழிமூலம்) நிலையம் : சீதுவை பிரதான அலுவலகம், அம்பாறை, அதுராதபுரம், கிளிநொச்சி, ரண்ண	06 மாதங்கள்	11,000.00

**7. சான்றிதழ் பாடநெறிகளுக்கு விண்ணப்பிப்பதற்கான தகைமைகள் :**

I. க.பொ.த சாதாரண தர பரட்சை/NVQL3

II. நிறுவனத்தினால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட ஏனைய இதற்கு சமமான கல்வித் தகைமைகள் நிறுவனங்களின் வேண்டுகோளுக்கு ஏற்ப பாடநெறிகள் நடாத்தப்படும் என்பதுடன் ஆகக்குறைந்தது 50 மாணவர்கள் இருத்தல் வேண்டும்.

**விண்ணப்பிக்கும் முறை** .- பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்களை 2022.11.30 ஆந் திகதி அல்லது அதற்கு முன்னர் பதிவுத்தபாலில் பதிவாளர், தேசிய சமூக அபிவிருத்தி நிறுவனம், லியனகேமுல்லை, சீதுவை எனும் விலாசத்திற்கு அனுப்பி வைக்க வேண்டும் அல்லது 2022.11.30 ஆந் திகதிக்கு முன்னர் நிகழ்நிலை ஊடாக ( online ) விண்ணப்பிக்கலாம். பாடநெறித் தலைப்பும், நிலையத்தின் பெயரையும் சுடித உறையின் இடதுபக்க மேல்மூலையில் குறிப்பிடவும்.

மேலதிக தகவல்களுக்கும் நிகழ்நிலை விண்ணப்பங்களுக்கும் [www.nisd.ac.lk](http://www.nisd.ac.lk) எனும் இணையத்தளத்திற்கு பிரவேசிக்கவும்.

பதிவாளர்,  
 தேசிய சமூக அபிவிருத்தி நிறுவனம்,  
 லியனகேமுல்லை,  
 சீதுவை.

